

太钢日报

BAOWU

中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办 第12313期 本期四版

国内统一连续出版物号:CN 14-0047 2022年3月21日 星期一 农历壬寅年二月十九

编者按

为进一步贯彻落实宝武党委一届六次全委(扩大)会暨2022年干部大会、宝武一届五次职工代表大会精神,中国宝武官微开设“子公司领导访谈”专栏。3月16日,该栏目刊发了太钢集团党委书记、董事长高祥明谈对升级版宝武战略和调整后的宝武价值观、宝武精神的认识,及太钢2022年重点工作和具体举措的专访,本报现予以转载。

高祥明:谱写不锈钢及高端碳纤维事业高质量发展新篇章

在去年中国宝武取得历史最优经营业绩、实现“十四五”良好开局的基础上,陈德荣书记、董事长在集团公司党委一届六次全委(扩大)会暨2022年干部大会上,擘画了中国宝武新一轮高质量发展的宏伟蓝图,吹响了宝武新时代阔步迈向新征程的冲锋号。

宝武企业定位、使命、愿景、价值观的迭代升级,2035年远景目标和“宝武精神”的提出,全景式地展现了中国宝武立意高远、目标明晰、前景广阔的美好未来。宏伟蓝图鼓舞人心,光荣使命催人奋进。一个个重磅发展理念、战略、目标、路径的提出,让包括太钢全体员工在内的每一名宝武人,都心潮澎湃、备受鼓舞、内心久久不能平静,极大提振了全体宝武人的行业信心、企业信心和职业信心。

太钢高度认同此次集团公司战略迭代升级及企业精神内涵。集团公司全委会和职代会闭幕的当天下午,太钢集团就紧锣密鼓、无缝衔接召开了2022年公司“两会”,第一时间把集团公司全委会、职代会精神特别是关于战略迭代升级和企业文化理念跃升的重要精神,及时准确传达给太钢的干部职工,并就贯彻落实集团公司“两会”精神,做

好太钢当前和今后一段时间的重点工作作出了安排部署。

2022年是太钢集团全面实施新一轮不锈钢发展规划、为实现新的发展愿景培土奠基的关键之年。作为中国宝武不锈钢发展的专业化平台公司,太钢将紧紧围绕中国宝武此次战略迭代升级,坚决贯彻集团公司决策部署,进一步聚焦“全球最具竞争力的不锈钢全产业链企业”和“国内领先、世界一流的高端碳纤维产业基地”的企业发展定位,以“成为全球不锈钢业引领者”为愿景,以“支撑先进制造,创造美好生活”为使命,以“钢铁报国”的初心、“开放融合”的姿态和“严格苛求”的精神,为中国宝武不锈钢和高端碳纤维事业“铸就强大”贡献太钢力量,进一步将习近平总书记两次考察调研太钢的殷殷嘱托落实到位,持续夯实太钢“千亿级营收、百亿级利润”龙头企业地位。

我们要全力放大“马太效应”。围绕不锈钢产量“三年翻两番”目标,高效推进各基地结构调整重点项目建设 and 达产达效,充分挖掘和释放现有基地生产潜力,快速提升各基地不锈钢专业化生产能力,实现规模效益。同时,加速推进国内不锈钢领域的重组合作落地实施,推动

不锈钢规模拓展和布局优化,为全年不锈钢产量力争达到1000万吨规模提供坚实支撑,为明年不锈钢产量完成“三年翻两番”目标奠定基础。

我们要全力做大“资源蛋糕”。加快推进在国际资源富集及市场潜力巨大区域的资源项目布局,实现镍铁、铬铁项目双双破局落子、尽早开工建设,确保国内不锈钢生产和重组合作项目所需铬、镍资源安全保供,提高资源全球配置能力。同步,围绕“十四五”铁矿资源“产能倍增”计划要求,加紧实施自有铁矿可持续发展项目和白云石、石灰石等辅料矿山资源接续工程,为钢铁主业发展壮大奠定坚实的基础资源保障。开展废石资源化综合利用,吃干榨净矿石资源,拓展矿山生存发展空间,开辟新的利润增长点。

我们要全力实施“减碳行动”。尽快发布太钢集团碳达峰碳中和实施方案,科学指导、统筹开展减污降碳行动。一方面,自我加压在全行业首家开展环保AA级企业创建,加快迈向卓越环保绩效,努力当好政府、社会、公众的“好公民”“好伙伴”“好邻居”,争取更大绿色发展空间。

(下转第三版)

宝武使命:

共建产业生态圈

推动人类文明进步

虎虎生威开新局

本报讯(通讯员 高爱忠)面对疫情形势和环保限产等不利因素影响,太钢东山矿切实弘扬中国宝武和太钢集团企业精神,提振信心,苦干实干,全力冲刺攻坚,确保生产经营任务如期完成,实现一季度“开门红”。

该矿树牢“违章就是犯罪”理念,按照“一高两严”总要求,压实各级安全责任,领导干部与专业人员加大现场检查力度,查找和整改现场存在的安全隐患。各单位重点关注调班、顶岗等人员的行为规范,做好班前检测关怀、作业过程互保关注等工作,杜绝各种不安全现象的出现。针对春季气温回暖、多风等情况,开展排土场边坡、交通等专项检查。同时,通过“线下+线上”形式强化职工的安全培训教育,深入开展“强党建、促安全”活动,积极营造安全生产的良好氛围。

该矿坚持目标导向、问题导向和结果导向,以“拼抢实”的状态和作风,扎实推动生产经营建设。一是对标先进效率标准,探索应用最佳可行性技术和措施,确保煤耗、电耗、石灰石单耗等重点领域指标进步。二是聚焦今年的成本削减项目,每周通报项目进度、遇到的问题,及时解决或制定改进措施,保障项目顺利推进。三是提前做好生产岗位人员的安排,灵活调配相关岗位技术人员,力促生产运行的稳定。四是严格执行环保限产规定,回转窑作业区备足脱硝、脱硫剂,采矿作业区启动洒水、喷淋等设施设备,坚决巩固超低排放A级企业绩效。五是做好矿区的疫情防控,要求职工做好自我防护。重点区域和部位定时进行消毒,切断病毒源头,发出《疫情当前、党员先行》倡议书,组建战“疫”志愿者队伍,加强权威信息发布,进一步凝聚防疫战疫正能量。

太钢东山矿全力以赴确保首季「开门红」

【安全生产 我们在行动】

太钢炼铁厂

皮带机专项整治效果显著

本报讯(通讯员 安瑞珍)按照公司关于安全生产的各项决策部署,太钢炼铁厂开展了连续几个月的皮带机专项整治,取得了显著成效。

炼铁厂是公司皮带机使用大户,共有各类型皮带机540台,涉及全厂超过七成的作业区。为了更好地管好用好皮带机,该厂对所有皮带机的基础数据进行整理与完善,将图号、档案号全部进行登记,完善了皮带机管理台账。同时,对每台皮带机都进行了设备危险辨识与作业活动危险辨识。

在修订完善与皮带相关的管理制度的同时,该厂还重点对影响生产的皮带机重新修订了故障及应急处置方案,对大皮带系统、管状皮带等重点区域安装了带地址编码器

安防装置,目前正在观察效果,下一步全线安装,并推广全厂。

通过排查,该厂共统计出全厂需整改的防护网数量17682米,克服了整改量基数大、战线长及角钢材料缺口大的困难,与施工单位一一核算量项,及早按国标要求完成防护网整改。部分皮带机操作箱急停开关目前正同步进行整改。

该厂还对皮带系统针对性地进行智能化改造,例如对现场环境温度较高、粉尘较大区域的皮带机,上马智能巡检机器人项目,目前项目正在实施中。对功率大于90KW皮带机的电机、减速机,安装在测温测振传感器,以提高设备精度、发挥应有的作用,更好地服务于生产。



为持续加强廉洁从业教育,近日,公司机关纪委对集团经营财务部、装备部等部门调整岗位C层级领导人员进行了廉洁从业谈话,并要求做出廉洁从业承诺,为扎实做好机关党风廉政建设和反腐败各项工作打好坚实的基础。图为谈话现场。

马德荣 摄